Plan de conservation pour la couleuvre vipérine

Cette année, la LPO Franche-Comté a proposé à la DREAL de soutenir un plan de conservation régional concernant la couleuvre vipérine. Ceci est justifié par :
- Le degré de menace de l’espèce en Franche-Comté (« Vulnérable » sur la Liste rouge régionale). Deux autres espèces « herpéto » menacées (En danger) font déjà l’objet de plans d’actions auxquels la LPO participe (Rainette verte au niveau du département du Doubs avec un fort soutien de la politique ENS du CG 25) ou que la LPO porte (Crapaud calamite en plaine en 2009 et 2010 avec soutien de la DREAL).

- La méconnaissance relative de son statut depuis 2000.

- La fragilité des milieux qu’elle occupe (milieu aquatique et milieu terrestre soumis à enfrichement ou destruction ou urbanisation etc.)

- Des destructions directes par phobie et confusion avec la vipère.

- Des potentialités d’indicateur sur les réflexions « corridors biologiques » du fait de son écologie terrestre et aquatique et « changement climatique » en limite d’aire de distribution nationale du fait de son origine méridionale.

La hiérarchisation des moyens devant la multitude des enjeux nous conduit à une concentration cette année sur cette couleuvre en vallée du Doubs où une mise à jour des connaissances ainsi que des premières initiatives d’actions sur stations détruites ou menacées sont pertinentes et urgentes.

Dans ce contexte, nous invitons les naturalistes à avoir le réflexe de prospection de cette espèce (jamais loin de l’eau) et à les transmettre sur la base de données en ligne Obsnatu la base (http://franche-comte.lpo.fr/).
